Back to Basics Gjenreisningsprogram

Modifisert utgave
Første møte; Innledning og Trinn 1, 2 og 3

Det du nå skal delta i er en gjenskapelse av et møteopplegg fra 1946. Et opplegg hvor nykommeren går igjennom alle de Tolv Trinn i løpet av fire møter. Vi minner om at i 1946 var AA det eneste gjenreisningsprogrammet for alkoholikere og ”Storboka” var eneste publiserte litteratur som omhandlet gjenreisning. 

I 1940 årene resulterte AAs nybegynnermøter i en tilfriskning fra alkoholisme på mellom 50 og 75%. Vi skal nå ta deg igjennom den samme prosedyren som Dr. Bob og de andre AA pionerene brukte for å oppnå disse gode resultatene. Vi vil vise deg den såre enkelheten i Aas originale format og vi vil guide deg mot ”den fjerde dimensjons eksistens, som vi ikke engang kunne drømme om var mulig”. 

OK – la oss komme i gang!
** * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *
Velkommen til dette første av fire en-times AA Nybegynnermøter som vil forandre livet ditt! Gjennom de neste ukene vil du lære å reise deg fra alkoholens lidelser gjennom å ta de tolv trinnene slik det blir beskrevet i boka Anonyme Alkoholikere.
AA har funnet svaret på alkoholismens fryktelige sykdom. Vi er her som AA-medlemmer i kveld for å dele løsningen vår med dere – et åndelig basert handlingsprogram som vil fjerne tvangsdrikkingen din og gi deg et nytt levesett uten alkohol. 

Vi heter ……….. og ………, og vi er medlemmer av Anonyme Alkoholikere. Vi leder disse møtene for å sikre vårt eget edruskap. Vi får ikke betalt for dette arbeidet. Vår belønning er å se folk friskne til og å se dem arbeide med andre.

Vi vil begynne dette møte med å slå fast hva AA er. Vi leser fra forordet til første utgaven av boka Anonyme Alkoholikere: Fjerde avsnitt side XVII:
"Vi er ikke en organisasjon i ordets konvensjonelle betydning. Det eksisterer verken avgifter eller kontingenter. Det eneste som kreves for å bli medlem er et ærlig ønske om å slutte å drikke. Vi er ikke knyttet til noen spesiell tro, sekt eller trossamfunn, heller ikke står vi i opposisjon til noen slik. Vi ønsker rett og slett å hjelpe dem som er rammet."
Boka vi leser fra er AA's lærebok for gjenreisning. Dette er den eneste boka vi vil bruke gjennom disse fire møtene, bortsett fra enkelte henvisninger til diverse AA-brosjyrer artikler eller kildemateriell som ble brukt da Storboka ble skrevet.

Det vi nettopp leste oppsummerer AA-fellesskapet ganske godt. Vi er ikke en religion, og vi involverer oss ikke i politikk, psykologi eller medisin.

Storboka ble først utgitt i april 1939. Den ble skrevet av flere av de første hundre menn som hadde reist seg fra alkoholismen. Siden den gang har alkoholikere over hele verden brukt boka som basis for gjenreisningsprogrammet.

Den opprinnelige tittelen var "One Hundred Men" fordi på den tiden da boka ble skrevet, var der ingen kvinner med i programmet. Men så begynte Florence R. å være med på møtene i New York. Hun var edru lenge nok til å overbevise mennene at boktittelen måtte endres. Noe som også ble gjort. Men, fordi boka var så nær utgivelse hadde ikke forfatterne tid til å forandre innholdet.

Vi regner med å avslutte hvert møte innen en times tid og fremdeles ha rikelig tid til spørsmål. Vi foreslår at du noterer ned det du måtte ha å spørre om eller trenger forklaring på, så tar vi dette på slutten av møte.
Vi er her for å gi AA programmet videre, slik det var nedfelt og praktisert av de første medlemmene. Vi er ikke her for å gi vår tolkning av programmet. Vi vil gjøre vårt beste for å holde våre personlige meninger utenfor denne presentasjonen. 

For å gjennomføre dette arbeidet trenger nå nykommerne å "kobles" med AA-medlemmer som er villige til å guida dem gjennom disse fire møtene. Nykommerne gjennomgår ikke Nybegynnermøte alene, men sammen med en fadder.

For at nykommere og de som er villige til å hjelp dem, bedre skal forstå hva som ventes av dem, skal vi nå forklare noen av retningslinjene for Nybegynnermøter:

Til nykommeren:
1. Du plikter først og fremst å delta på alle fire møtene. Om du har et transportproblem vil fadderen din hjelpe deg å finne løsning.

2. Kanskje er noen av dere ikke i stand til å lese i Storboka på nåværende tidspunkt. Vi vil derfor lese høyt fra Storboka for dere.

Om du har Storbok med deg og kan følge med – gjør det! Vi vil på forhånd gjøre dere oppmerksom på hvor i Storboka vi leser fra, med sidetall og avsnitt.

Om du ikke har Storbok eller ikke er i stand til å lese, hør nøye etter på høytlesingen. Vi vil guide deg gjennom trinnene slik de er skrevet av Storbokforfatterne. Dersom du følger deres rettledelse vil også du reise deg fra alkoholismen.

3. Selv om en skriftlig selvransakelse er en del av fjerde trinn, betyr ikke det at du trenger å gjøre skrivingen. Personen som skal hjelpe deg gjennom disse møtene, fadderen din, kan enten hjelpe deg med skrivingen eller skrive for deg.

Til fadderen:

1. Vi venter at du har tid til nykommeren i ca fire uker. Deretter venter vi at både du og nykommeren hjelper andre gjennom Storboka og trinna.

2. Gjennom de neste fire uker, ring eller besøk nykommeren ofte, oppmuntre ham og gi moralsk støtte.

3. Delta på Nybegynnermøtene sammen med nykommeren.

4. Tilby fjerdetrinnshjelp. Om nødvendig, skriv selvransakingen hans/hennes basert på det nykommeren forteller deg. Husk, nykommeren er ennå syk og er kanskje ikke i stand til å fullføre selvransakelsen uten din hjelp.

5. Del din rettledning med nykommeren slik at han/hun kan erfare hvordan bønn og meditasjon fungerer i ditt liv. 

6. Svar på et hvert spørsmål som nykommeren måtte stille om AA programmet og AA's levemåte.

Tiden er inne for å tildele fadder til dem som trenger det. Vil nykommerne være vennlige å reise seg. Vi mener da dem som er her for å ta de tolv trinnene gjennom disse Nybegynnermøtene.

De av dere som ikke har en fadder, bli stående. Likeså, de som allerede har en fadder, men ikke er til stede i kveld, bli stående. Nå trenger vi noen til hver av de som står her til å hjelpe dem gjennom disse møtene.

[Spør etter frivillige som kan hjelpe.] Takk skal dere ha, vennligst sitt ned. Nå når alle har en fadder, kan vi begynne.

La oss slå opp i forordet til første utgave av Storboka, på side XVII. Første avsnitt slår fast:

"Vi i Anonyme Alkoholikere er mer enn hundre menn og kvinner som er kommet på fote igjen etter en tilsynelatende håpløs fysisk og psykisk tilstand. Å vise andre alkoholikere nøyaktig hvordan vi reiste oss igjen, er hovedhensikten med denne boken." 

Storbokforfatterne forteller oss altså straks at formålet med boka er å vise oss hvordan vi kan reise oss fra alkoholismen. Dette er et revolusjonerende utsagn, fordi før Storboka ble skrevet, var det null håp for alkoholikere. Nå derimot, kan alle som er villige til å følge instruksjonene de ga oss, reise seg igjen.

Håpets budskap kommer til uttrykk igjen i kapittel 2, tredje avsnitt på side 14.

"Det virkelig store for oss er at vi har oppdaget en felles løsning. Vi har en utvei vi kan være helt enige om, og som vi kan samle oss om i broderlig og harmonisk arbeid. Det er det glade budskap denne boken bringer til dem som lider av alkoholisme."
I første avsnitt, andre linje, i kapittel 4 på side 35 beskriver forfatterne alkoholikeren og forteller oss hva som skal til for å friskne til: Vi leser fra andre linje:

”Hvis du har et ærlig ønske om å slutte å drikke og ikke klarer det, eller har liten kontroll over hvor mye du drikker, er du trolig alkoholiker. I så fall lider du kanskje av en sykdom som  bare en åndelig opplevelse kan overvinne”.
For å være sikre på at alle forstår hva vi nettopp leste, skal vi gjenta siste linjen igjen:

"I så fall lider du kanskje av en sykdom som BARE en åndelig opplevelse kan overvinne."

Vi vet nå hva vi må gjøre for å kunne friskne til fra alkoholisme. Vi må gjennomgå en livgivende (life-changing), åndelig forandring - personlighetsendring.

Vi regner ikke med at dette var svaret dere hadde ventet å finne i AA. Men vær så snill, ha i minne at alkoholisme er en skjebnesvanger sykdom. Før AA, altså før 1935, døde alkoholikere av drikkingen eller de ble bura inne, enten i fengsel eller på sinnssykehus. 

I andre avsnitt på samme side, (side 35) informerer forfatterne oss igjen om våre valg:

"For en som mener han er ateist eller agnostiker virker en slik opplevelse umulig, men å fortsette som før vil bety katastrofe, særlig hvis han er alkoholiker av det håpløse slaget. Å bli dømt til en alkoholikers død eller leve på et åndelig grunnlag, er ikke alltid lette alternativer å se i øynene."
En åndelig opplevelse er ikke bare mulig, det er en garanti. Du må bare ha et åpent sinn og ta trinnene som beskrevet i Storboka.

Vi syns det er fantastisk at nykommere kan ta fatt på AA-programmet uten noen spesiell tro, for den saks skyld, uten noen som helst tro i det hele tatt. Alt nykommeren trenger er åpenhet, ærlighet og villighet til å tro at vi tror at dette programmet virker.

La oss forsikre dere om at vi tror. De tolv trinnene har forandret livet vårt og livet til tusenvis av andre alkoholikere. Dette programmet kommer til å forandre livet ditt også – dersom du har et ærlig ønske om å reise deg fra denne dødelige lidelse.

La oss se nærmere på denne åndelige løsningen. Helt nederst på side 35 leser vi:

"Manglende kraft var vårt dilemma. Vi måtte finne en makt vi kunne støtte oss til, og det måtte være en Makt større enn oss selv. Opplagt. Men hvor og hvordan skulle vi finne den?
    Akkurat dette handler denne boken om. Hovedmålet er å sette deg i stand til å finne en Makt som er større enn deg selv, og som vil løse problemet ditt. Det betyr at vi har skrevet en bok som vi tror er både åndelig og moralsk. Og det betyr selvsagt at vi kommer til å snakke om Gud."
Tidligere sa vi at AA ikke er et religiøst program. Vi kan gi Kraften hvilket navn vi vil så lenge det er en "Kraft større enn oss selv." Storboka har mange forskjellige navn på denne Kraften, inklusiv "Skapende Intelligens", Universets Ånd", Skaperen" og enda flere. Ofte er ordet "Gud" brukt, men ordet Gud er mer brukt av makelighets hensyn enn av religiøse hensyn. Bruk ditt ord på den Kraften du trur på og er tilfreds med.

Altså, for å reise seg fra alkoholisme, må vi finne en "Kraft større enn oss selv." Men hvor skal vi finne denne Kraften? Vi finner svaret på side 43, tredje avsnitt:

     "I virkeligheten lurte vi oss selv, for innerst inne i hver kvinne og mann, i hvert barn er det en fundamental forestilling om Gud. Den kan mørklegges av jammer og fjas, eller dyrking av andre ting, men den er der i en eller annen form. For tro på en Makt større enn oss selv, og mirakuløse uttrykk for denne makten i menneskenes liv, er kjensgjerninger, gamle som menneskeheten selv.
...og vi leser videre i neste avsnitt:


Vi skjønte omsider at tro på en eller annen slags Gud var en del av det hele, like mye som følelsen vi har for en venn. Noen ganger måtte vi lete, men Han var der. Han var like virkelig som vi var det. Vi fant Den store virkelighet dypt inni oss. Til syvende og sist er det bare der Han kan finnes. Slik var det med oss."
Dette var dramatiske og for noen av oss, revolusjonerende begrep. La oss oppsummere. Først, forfatterne gjør kjent at de har funnet en måte vi kan frigjøre oss på, fra alkoholismens slaveri. Dernest, beskriver de løsningen som en "Kraft større enn oss selv." Så avslører de hvor vi kan finne denne Kraften – dypt inne i hver og en av oss. 

Nå vet vi HVOR vi skal finne Kraften. I resten av Storboka vies det ganske mye plass på HVORDAN vi kan finne denne Kraften.
(Vi viser trinnene) 
Hovedsakelig finner vi Universets Ånd ved å ta de tolv trinnene. Disse trinnene finner vi på side 46-47. Følg med nå når vi leser trinnene for dere. I tillegg skal vi gi dere sidetallene der hvert trinn blir gjennomgått i Storboka.

1. Vi innrømmet at vi var maktesløse overfor alkohol, og at vi ikke lenger kunne mestre våre liv.

Dette trinn behandles på sidene XXV-XXX, 1 og 34
Instruksjon for å ta trinnet finner vi på side 24, 2. avsnitt.

2. Vi kom til å tro at en Kraft større enn oss selv kunne bringe oss tilbake til sunn fornuft.

Dette trinn tas opp på side 35 – 45.

Instruksjon for å ta trinnet - side 37, 2. avsnitt. (Vi måtte bare ...)

3. Vi bestemte oss til å overlate vår vilje og vårt liv til Guds omsorg, slik vi selv oppfattet Ham.
Dette trinn beskrives på side 48 - 50. 
Instruksjon for å ta trinnet - side 50, 2. avsnitt. (Vi var nå ved ...)

4. Vi foretok en fryktløs og grundig moralsk selvransakelse.

Dette trinn beskrives på side 50 - 56.

Instruksjon for å ta trinnet - side 51, 3. avsnitt, side 54, 4. avsnitt og side 55, 2. avsnitt.

5. Vi innrømmet, ærlig og utilslørt, våre feil for Gud, for oss selv og et annet menneske.

Dette trinn beskrives på side 57 - 59.

Instruksjon for å ta trinnet – side 59.
6. Vi var helt innstilt på å la Gud fjerne våre feil.

Dette trinn beskrives på side 60, 1. avsnitt
Instruksjon for å ta trinnet side 60, 1. avsnitt. 

7. Vi ba Ham ydmykt fjerne våre feil.

Dette trinn beskrives på side 60.

Instruksjon for å ta trinnet – side 60, 2. avsnitt.

8. Vi satte opp en liste over alle dem vi hadde gjort vondt mot, og var villige til å gjøre alt sammen godt igjen.

Dette trinn beskrives på side 60, 3. avsnitt 

Instruksjon for å ta trinnet – side 60, 3. avsnitts linje.
9. Vi gjorde opp med disse menneskene, når det var mulig uten å skade dem eller andre.

Dette trinn beskrives på side 60 - 66.

Instruksjon for å ta trinnet – side 60, 3. avsnitt.
10. Vi fortsatte med selvransakelse, og når vi hadde feilet, innrømmet vi det uten å nøle.

Dette trinn beskrives på side 66 - 67.

Instruksjon for å ta trinnet – side 66, 1. avsnitt.
11. Vi søkte gjennom bønn og meditasjon å styrke vår bevisste kontakt med Gud, slik vi selv oppfattet Ham, og ba bare om å få vite Hans vilje med oss og kraft til å utføre den.

Dette trinn beskrives på side 67 - 69
Instruksjon for å ta trinnet – side 67, 2. og 3. avsnitt, 2. avsnitt.
12. Når vi hadde hatt en åndelig oppvåkning som følge av disse trinn, prøvde vi å bring budskapet til alkoholikere og praktisere disse prinsippene i all vår gjerning.

Dette trinn beskrives i Kapittel 7. (OBS! Bare de tre siste linjene her er Herbert Spencers sitat.)

Instruksjon for å ta trinnet – side 70. 

La oss begynne med første trinn:

Vi innrømmet at vi var maktesløse overfor alkohol, og at vi ikke lenger kunne mestre våre liv.
Overgivelse er helt fundamentalt viktig for å reise seg fra alkoholisme. I Storboka vies de første 36 sidene til denne første del av kapitulasjonsprosessen – som er å innrømme at vi har et problem.
Forfatterne begynner med å beskrive de fysiske og mentale symptomene på alkoholisme. Før vi kan gjøre dette trenger vi å vite hva en alkoholiker er.

Mye av "Legens oppfatning" er basert på to brev frå Dr. William D. Silkworth, lege på Towns Hospital i New York City. På slutten av 1930-åra visste man lite om alkoholisme, men mye av det Dr. Silkworth skriver gjelder også i dag.

Gjennom mange år før 1934 hadde Dr. Silkworth behandlet alkoholikere på Towns Hospital – med dårlig resultat. Så oppdager Bill, i sitt tredje sykehusbesøk, den åndelige løsningen som han utvikler inn i AA-programmet.

En ting blir fortalt Bill mens han er på Towns Hospital, at han må arbeide med andre alkoholikere for selv å holde seg edru. Han får også vite at alkoholisme er en fysisk og mental sykdom, som bare overvinnes av en åndelig opplevelse.

La oss se på den unormale, fysiske responsen på alkohol. Alkohol er en gift. Den normale reaksjon på alkohol er å ta en drink eller to og så stoppe med det. Alkoholikerens reaksjon er derimot helt annerledes. En drink eller to for oss er kun en begynnelse.
Vi må fullt ut bli klar over problemet vårt, før vi kan se løsningen. Alkoholisme er sammensatt, og vi har delt det i tre deler:

Vi må fullt ut bli klar over problemet vårt, før vi kan se løsningen. Alkoholisme er sammensatt, og vi har delt det i tre deler:

Fysisk
I Storboka er dette kalt en allergi. Allergi = unormal reaksjon på mat, luft og kjemikalier. Kravfenomenet! Det fysiske slår inn etter den første drinken og vi kan ikke stoppe. Det er her ikke-alkoholikeren vil si; hvorfor kan ikke han drikke som folk?
Mentalt 
Besettelsen etter den første drinken. En tanke sterkere enn alle andre tanker. Det gir seg utslag i irritasjon, misnøye, vi smeller i dører, kommer i krangel... Al-Anon’ere kjenner godt til dette. De ser det på oss lenge før vi ser det selv.
Åndelig – vi har mistet kontakten med de gode egenskapene i oss (ydmykhet, glede, tillitt, uselviskhet, kjærlighet, ærlighet, tiltakslyst, selvrespekt) – vi er et menneske vi ikke ønsker å være.  

Denne forklaringen er i korteste laget, her må fadderne bidra slik at hver enkelt nykommer forstår problemet sitt fullt og helt. Hvis vi ikke forstår problemet, vil vi heller ikke kunne forstå løsningen. 
I 3. avsnitt på side XXIX forteller Dr. Silkworth oss at, på grunn av denne unormale reaksjonen må vi avstå fra drikking:

"Alle disse, og mange andre, har ett symptom felles; De kan ikke begynne å drikke uten at den uforklarlige trangen dukker opp igjen. Dette fenomenet kan, som vi har vært inne på, være uttrykk for en allergi som setter dem i en særklasse. Den har aldri forsvunnet helt ved noen behandling som vi vet om. Den eneste hjelp vi har å foreslå er totalavhold."
Altså – alkoholikere kan aldri få et normalt forhold til alkohol igjen – dvs vi kan aldri drikke sosialt igjen, selv om vi kunne det en gang.
Avholdenhet kunne virke dersom alkoholisme var bare en fysisk sykdom, men Dr. Silkworth så at alkoholisme har en mental side også. I tillegg til en unormal fysisk reaksjon har vi en mental besettelse. Hjernen vår forteller oss at vi er ok, også mens alkoholen tar oss nærmere og nærmere døden. Uansett hvor mye vi ønsker å slutte, før eller senere kommer vi til å drikke igjen.

Dr. Silkworth beskriver den mentale besettelsen på side XXVII helt nederst. Husk at Dr. Silkworth snakker om alkoholikere når han skriver:

"Menn og kvinner drikker først og fremst fordi de liker virkningen alkoholen gir. Følelsen er så uforklarlig at de etter en tid, selv om de innrømmer at det er skadelig, ikke kan skille mellom sannhet og løgn. For dem virker det alkoholiske liv som det eneste normale. De blir rastløse, irritable og misfornøyde hvis de ikke på ny kan få den behagelige følelsen som kommer etter noen få drinker – drinker som de ser andre kan ta ustraffet."
Du forstår, om ikke hjernen vår lurte oss til å tru at det er ok å drikke, ville vi aldri ha utløst den uforklarlige trangen til å drikke mer og mer alkohol. Vi har altså en unormal reaksjon i kroppen vår og en mental besettelse som dømmer oss til en alkoholisk død. På side XXVIII, linje 6, her sier Dr. Silkworth at vårt eneste håp er en gjennomgripende livsstils endring (..only hope is a life-changing, conversion experience.).

"Etter å ha gitt etter for lysten på ny, som så mange gjør, og det uforklarlige suget øker, gjennomgår de alle de kjente ranglestadier og ender med bondeanger og fast beslutning om ikke å drikke mer. Dette gjentas om og om igjen, og med mindre vedkommende opplever en fullstendig psykisk forandring, er det svært lite håp om å friskne til."
En fremragende lege slår altså fast at helsevesenet ikke kan hjelpe oss. Vårt eneste håp er åndelig oppvåkning.

La oss se på Bill's historie. I dette kapitlet lærer vi mer om de fysiske og mentale symptomene på alkoholisme. Og vi lærer mer om den åndelige løsningen.

Noen har problemer med å kjenne seg igjen i Bill's historie fordi bunnen hans var så dypt nede. Her, som ellers i Storboka, oppfordrer vi om at de heller ser etter likheter enn forskjeller. Se hvor du kan identifisere deg med Bill når han fortsetter å bruke alkohol lenge etter at alkoholen har blitt et problem.

På de første syv sidene beskriver Bill sitt stadig økende drikkemønster. I 1920-årene var han en framgangsrik aksjemekler på Wall Street. Så, i løpet av noen få år, mister han alt. Han blir en arbeidsløs og håpløs alkoholiker.

På side 6, mot slutten av 3. avsnitt har Bill et klart øyeblikk (her tar Bill første trinn), han innser maktesløsheten overfor alkoholen. Han er utslått:

"Jeg kan ikke få sagt hvor ensom og fortvilet jeg følte meg i denne  selvmedlidenhetens hengemyr. Jeg var omgitt av kvikksand på alle kanter. Jeg hadde møtt min overmann, alkoholen var min herre."
Bill klarer ikke å slutte å drikke på egen hånd. Sent i november 1934 dukker en gammel skolekamerat opp, Ebby T., og Bill er full. Ebby har vært edru i flere måneder. Når Bill spør Ebby hvordan han klarte å slutte, forteller Ebby: "Jeg har blitt religiøs." Bill blir sjokkert, men lar Ebby fortsette fordi, som han skriver, "gin flasken min ville vare lenger enn preket hans."

Ikke lenge etter Ebbys besøk legger Bill seg inn på Towns Hospital der Dr. Silkworth "tørker" han opp for tredje gang dette året. Og Bill bruker de fire åndelige Oxford-øvelsene på alkoholproblemet sitt.

Bill gjennomfører det som Oxford gruppa foreskriver og erfarer en brå omvendelse (eller åpenbaring)?. Han opplever den "totale psykiske forandring" som Dr. Silkworth snakker om i "Legens oppfatning".

I 2. avsnitt på side 11 beskriver Bill sin åndelige oppvåkning:

"Dette var revolusjonerende og drastiske forslag, men i det øyeblikk jeg gikk inn for dem helt og fullt, var virkningen inspirerende. Det ga en seiersfølelse, fulgt av slik fred og ro som jeg aldri hadde opplevd. Jeg følte full tillit, følte meg oppløftet, som om fjellets rene og friske vind gjennomtrengte alt. Gud kommer til de fleste litt etter litt, men Hans virkning på meg var plutselig og dyptgripende."
Bill tar direkte kontakt med "Universets Ånd" og reiser seg fra alkoholismen. Han tok aldri mer en dram etter dette.

I de første sidene av Storboka (fram til side 14 – t.o.m kap. 1) finns det mer stoff som videre forklarer om de fysiske, mentale og åndelige symptomene på alkoholisme, og hvordan våre liv ble umulig å mestre pga. drikkingen. Trenger du flere bevis, - les! Alt vi har gjort er å belyse noe av det viktigste i teksten. Vi håper imidlertid at vi har vist deg nok til at vi kan gå videre. 

Nå er vi kommet så langt at vi kan begynne vår tilnærmelse til en åndelig oppvakning som vil forandre livet vårt. La oss nå se hvem som er klare til å ta første trinnet, som lyder:

"Vi innrømmet at vi var maktesløse overfor alkohol, og at vi ikke lenger kunne mestre våre liv."
OBS! Legg merke til at dette trinnet er todelt !!!

Forfatterne av Storboka forteller oss nøyaktig hva vi skal gjøre. I andre avsnitt side 24 skriver de:

"Vi fikk vite at vi fullt ut måtte innrømme for oss selv at vi var alkoholikere. Det er rehabiliteringens første skritt. Selvbedraget som sier at vi er som andre, eller snart kan bli det, må knuses."
For å knuse illusjonen om at vi ikke er alkoholikere, vil vi nå spørre hver og en av dere om å svare på et par enkle spørsmål; "Er du klar til å innrømme for ditt innerste deg at du er maktesløs overfor alkohol?" Med andre ord; "Er du en alkoholiker?" Alt som trengs er å svare "ja" eller "nei".

Om du vegrer deg for å ta første trinnet, vær snill å gi beskjed nå. Fadderen din vil da bruke tid sammen med deg denne uken (de neste syv dagene – til neste møte) og drøfte usikkerheten din. Vi ønsker å gi deg alle muligheter til fullt ut å forstå de ruinerende konsekvenser av denne fryktelige lidelsen.

Kanskje tror du at du ikke er alkoholiker. Kanskje tror du at du ikke skulle ha vært her.  Vi vil at du skal forstå at vi heller vil at du er med i AA-fellesskapet ved en feil enn at du er på utsiden, drikker og dør ved en feil. Det er noe å tenke over.
Når det gjelder å mestre livet vårt, er det viktig å være oppmerksom på at den personen som drakk vil drikke igjen, derfor må vi også erkjenne at ting har gått galt i livet vårt som en direkte konsekvens av vår måte å tenke på.
Vel, vil nå de som er rede til å ta første trinn reise seg? Dette er et spørsmål til første trinn:

"Innrømmer du for ditt innerste deg at du er alkoholiker?"
Vennligst svar en om gangen "ja" eller "nei". 
[Spør hver nybegynner og la hver nybegynner svare på spørsmålet.]

Trinn 2
Vi kom til å tro at en Kraft større enn oss selv kunne bringe oss tilbake til sunn fornuft.
Nå som vi har innrømmet at vi er alkoholikere, la oss se hva vi må gjøre for å rehabilitere oss. I fjerde avsnitt side 35 les vi:

"Hvis bare en morallov eller en bedre livsfilosofi var nok til å overvinne alkoholisme, ville mange av oss ha vært rehabilitert forlengst. Men vi fant ut at slike lover og filosofier ikke reddet oss, uansett hvor hardt vi forsøkte. Vi kunne ønske å være moralske, vi kunne ønske å bli filosofisk trøstet, vi kunne faktisk ønske det av hele vårt hjerte, men manglet styrken. Våre menneskelige ressurser ble ledet av viljen og strakk ikke til. De slo fullstendig feil."

La oss så se hvordan Storboksforfatterne beskriver Gud. På side 36, i 3. avsnitt ber de oss å legge til side enhver motforestilling om åndelige prinsipper og heller se nærmere på våre egne begreper om Gud. Om vi gjør det, vil vi ha et mye bedre utgangspunkt til å forstå AA-løsningen på alkoholproblemet. Vi leser fra andre linje i tredje avsnitt:
"Vi oppdaget at så fort vi var i stand til å legge fordommene til side og uttrykke en vilje til å tro på en Makt større enn oss selv, begynte vi å se resultater, selv om det var fullstendig umulig for noen av oss å definere eller fatte denne Makten, som er Gud."
Storboka slår klart fast at det er umulig å definere Gud. Vi må slutte å prøve og forstå Gud med vår fornuft og heller akseptere Gud med hjertet. I første avsnitt på side 37 forklares begrepet "Gud slik du forstår Ham":

"Når vi derfor snakker til deg om Gud, mener vi din egen oppfatning av Gud. Dette gjelder også andre åndelige uttrykk du vil finne i denne boken. La ikke de fordommer du måtte ha om åndelige uttrykk holde deg fra å spørre deg selv om hva de betyr for deg. I begynnelsen var dette alt vi trengte for å få en åndelig vekst i gang, oppnå vårt første bevisste forhold til Gud, slik vi oppfattet Ham. Senere godtok vi mange ting som før virket helt utenfor rekkevidde. Dette var vekst, men hvis vi ønsket å vokse måtte vi begynne et sted. Derfor brukte vi vår egen oppfatning, uansett hvor begrenset den var."

Nå er det vår tur til å velge. Er vi villige til å innse at det finns en "Kraft større enn oss selv?" Om vi er det, så er vi klare til å ta andre trinn. Husk at vi bare skal være villige – vi behøver ikke å vite hva eller hvem denne kraften er.
I andre avsnitt side 37 finner vi instruksjonene:

"Vi måtte bare stille oss selv et kort spørsmål: Tror jeg nå, eller er jeg i det minste villig til å tro, at det er en Makt større enn meg selv? 

Så snart en mann kan si at han tror, eller er villig til å tro, forsikrer vi ham ettertrykkelig at han er på rett vei. Det er vist gang på gang blant oss at på denne enkle hjørnesteinen kan en meget effektiv, åndelig bygning reises."

La oss nå se hvem som er klar til å gå videre. Vil de som har tatt første trinn vennligst reise seg? Dette er andre trinns spørsmålet:

"Tror jeg nå, eller er jeg i det minste villig til å tro at det er en Makt større enn meg selv?"
Vennligst svar en om gangen, "ja" eller "nei". Og vær så god og sitt når du har svart.

[La hver nybegynner svare på spørsmålet.]

Og så kan vi gå videre på tredje trinn.

"Vi bestemte oss til å overlate vår vilje og vårt liv til Guds omsorg, slik vi selv oppfattet Ham."
Dette trinn begynner litt ved oppholdet på side 48, etter a), b) og c). Forfatterne forteller oss:

"Da vi var overbevist om dette, var vi ved Tredje Trinn, ..."
Overbevist om hva? Dersom vi har tatt andre trinn, trur vi at en "Kraft større enn oss selv" kan bringe oss tilbake til sunn fornuft. Men, selv om vi kanskje tror at Gud er svaret, så betyr ikke det nødvendigvis at vi er villige til å akseptere denne løsningen. For å gjenreise seg fra alkoholisme, må vi ta en bestemmelse om å slippe Guds kraft inn i våre liv.
FØRST OG FREMST HANDLER DETTE TRINNET OM Å IKKE VÆRE GUD SELV!!!

På side 48 og 49 i Storboka beskrives det hvordan vi blir Guds dirigerte. Men først avslører de hvordan vi kommer på avstand fra Gud når egenviljen rår. På side 48, andre avsnitt, forklarer de at, når vi lever kun etter egen vilje, er vi lik skuespillere som prøver å kontrollere hver detalj i teaterstykket:

"Det første kravet er at vi blir overbevist om at hvert liv som leves etter egen vilje neppe kan bli en suksess. På dette grunnlaget tørner vi nesten alltid sammen med noe eller noen, selv om motivene våre er gode. De fleste mennesker prøver å leve for egen maskin. Hver person er som en skuespiller som vil ta seg av hele forestillingen, som selv prøver å ordne med belysning, koreografi, sceneutstyr og resten av ensemblet på sin egen måte."
Høres dette kjent ut? Har vi ikke fra tid til annen prøvd å overbevise folk rundt oss at de ville komme mye bedre ut av det om de gjorde tingene på vår måte? Å prøve å kontrollere andre er karakteristisk for egoisten.

I andre avsnitt side 49 forklarer forfatterne at det er denne egoistiske selvopptattheten som får oss ut i trøbbel / det som står i mellom oss og et liv i edruskap og tilfriskning. Det er nødvendig for oss å ta ansvar for egoismen vår og be Gud fjerne denne feilen frå våre liv:

"Egoisme og selvopptatthet! Det er roten til problemene, tror vi. Drevet av hundre former for frykt, selvbedrag, egoisme og selvmedlidenhet, tråkker vi på våre medmenneskers tær. Og de tar igjen. Iblant gjør de oss vondt, tilsynelatende uten grunn, men vi vil alltid oppdage at en eller annen gang i tiden har vi tatt egoistiske avgjørelser som senere har stilt oss lagelig til for hogg.


Vi tror altså at våre problemer i bunn og grunn skyldes oss selv. Vi skaper dem selv, og alkoholikeren er et ekstremt eksempel på egenrådighet som løper løpsk, selv om han vanligvis ikke tror det selv. Fremfor alt må vi alkoholikere kvitte oss med denne egoismen. Vi må, ellers dreper den oss. Gud gjør dette mulig. Og det ser ofte ut til at det ikke er mulig å bli kvitt den helt uten Hans hjelp."
I fjerde avsnitt side 49 gjør forfatterne det klart hva som skjer når vi blir kvitt egoismen:

”Dette er hvordan og hvorfor. For det første måtte vi la være å leke Gud. Det virket ikke. Så fant vi ut at heretter skulle Gud styre vårt livsdrama. Han er Sjefen, vi er hjelperne. Han er Far, og vi Hans barn. De fleste gode ideer er enkle, og denne oppfatningen ble låsesteinen i den nye triumfbuen som vi gikk gjennom på vår vei til frihet.
     Da vi oppriktig inntok en slik holdning, fulgte alle slags bemerkelsesverdige ting. Vi fikk ny Arbeidsgiver. Allmektig som Han er, skaffet Han det vi trengte, hvis vi holdt oss til Ham og gjorde Hans gjerninger så godt vi kunne."

Nå vet vi hvor vår plass er i Guds Univers. På tvers av det vi tenkte og trodde før, så snurrer ikke verden rundt oss. Så snart vi steg til side og satte Gud i senter, ble vi overrasket over hvor mye bedre livet vårt ble.

Å akseptere at det er en "Kraft sterkere enn oss selv" er essensen i Gudsbevisstheten. Etter hvert som vi blir klar over "Åndens rike" forandres livet vårt. Forfatterne forklarer denne klargjøringen (awareness) i andre avsnitts fjerde linje på side 50:

Det er tid for å ta en avgjørelse igjen. Iflg. Storboksforfatterne er vi nå klare til å ta tredje trinn. På side 50 i 3. avnitt får vi veiledning:

    ”Vi synes det var godt å ta dette åndelige skrittet sammen  med en forståelsesfull person, som vår ektefelle, beste venn eller åndelige veileder. Men det er bedre å møte Gud alene enn sammen med en som kanskje kan misforstå. Hvordan vi ordla oss var naturligvis valgfritt så lenge vi bare uttrykte tanken uten forbehold. Dette var bare en begynnelse, men hvis det skjedde oppriktig og ydmykt, føltes virkningen straks, ofte som en sterk følelse."

Vi er så heldige at i årene som har gått etter at Storboka ble skrevet har fellesskapet vokset slik at kun ganske få, om noen i det heile tatt, trenger å ta tredje trinnet aleine. Vi skal nå ta dette store trinn sammen med deg nå.

Selv om de sier at ordene er valgfrie, stiller forfatterne en tredje trinns bønn til disposisjon. Vi finner den på side 50, i andre avsnitt andre linje:

"... Gud, jeg byr meg frem for Deg – bygg meg opp og gjør med meg hva Du vil. Løs meg fra egoismens lenker, slik at jeg bedre kan gjøre Din vilje. Ta bort mine vanskeligheter, så seieren over dem kan fortelle om Din Makt, Din kjærlighet og Din livsform, for dem jeg vil hjelpe. Måtte jeg alltid gjøre Din vilje!"
Vi vil nå at de som er klar til å ta tredje trinn ber bønnen sammen med oss.

La oss lese tredje trinns bønnen sammen!
[Les bønnen for andre gang.]

Selv om vi har brukt ganske mye tid på de første tre trinnene, så har vi bare tatt en rekke med avgjørelser. Videre nå, så skal vi gå til handling som kommer til å gi "den personlighetsforandringen som trenges for å komme i gang med rehabiliteringen fra alkoholismen."
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